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關於立法會鄭安庭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、旅遊局、海事及水務局的意見，本

局對立法會2024年9月25日第987/E755/VII/GPAL/2024號函轉來鄭安庭議員

於2024年9月13日提出，行政長官辦公室於2024年9月25日收到之書面質詢，

答覆如下：

為積極落實“1＋4”經濟適度多元發展策略，特區政府着力循不同範疇

促進體育等重點產業的融合發展，着力打造更多標誌性的體育項目，推進

“體育之城”建設。

在推動本澳海上體育項目發展方面，體育局積極協調社會資源，支持及

推動本澳企業和團體在本澳申辦更多國際性或地區性海上體育賽事，透過持

續引入不同的新興水上體育活動，不斷促進本澳海上體育運動發展。此外，

體育局自2019年起，每年聯同本澳綜合度假休閒企業舉辦國際帆船賽事，並

藉此向外界宣傳本澳的海上體育項目和“世界旅遊休閒中心”的內涵，利用

賽事的專業號召力和影響力，吸引粵港澳大灣區以至世界不同國家和地區的

運動員和旅客訪澳，藉着延長訪澳旅客的留澳活動時間，從而發揮體育賽事

帶動其他行業協同發展的作用。

此外，旅遊局致力推動本澳“旅遊+”跨界融合，鼓勵業界善用濱海資

源開展各式旅遊活動或項目。例如，支持2024年11月在黑沙海灘休憩區舉辦

動力衝浪板的世界級賽事，透過引入大型海上體育競技比賽落戶本澳，吸引

體育愛好者來澳觀賽及旅遊，推動海上體育旅遊發展。

在水上活動設施配套方面，現時體育局轄下的南灣湖水上活動中心、竹

灣水上活動中心及黑沙水上活動中心，均可進行龍舟、獨木舟、賽艇和風帆

等水上運動。體育局會配合本澳城市規劃，積極與相關部門合作，為居民和

旅客尋求更多可作體驗和練習的合適空間。
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海事及水務局在黑沙海灘對開海域劃設了“黑沙海灣文體休閒用海

區”，亦因應海上體育活動類型和規模，對航道實施臨時封航管控、劃定臨

時比賽範圍、發出航海通告、安全檢驗、派出公務船及增加人手，以保障海

事安全和活動順利進行，並將繼續配合及支持相關部門和團體的工作規劃，

助力澳門的海上體育和文旅發展。該局表示《澳門特別行政區海洋功能區

劃》於大部分的海洋功能區預留足夠的彈性，適當保障旅遊文體的用海需

求。

市政署正研究透過澳門半島南岸海濱綠廊第二期項目，於沿岸合適位置

設置親水釣魚平台，冀為公眾提供安全的釣魚環境。

另一方面，為讓更多居民認識及參與水上運動，體育局透過體育基金支

持及鼓勵相關體育總會定期開展龍舟、賽艇、獨木舟及風帆船集訓，並鼓勵

其進行推廣和宣傳。同時，持續透過每年舉辦的暑期活動及面向公眾的大眾

體育健身興趣班，開設獨木舟、龍舟、小型帆船、滑浪風帆等水上運動項目

興趣班，藉此培養青少年對水上運動的興趣，豐富居民休閒運動的選擇。

局長

張子軒
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